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Προς: το Νοµάρχη Θεσσαλονίκης 

Κοιν:  1. Υπουργό Εσωτερικών 

            2. Υπουργό Οικονοµικών 

           3. Υπουργό Εθνικής Παιδείας 

           4. Υφυπουργό Παιδείας  

                         κ. Ανδρέα Λυκουρέντζο 

           5. Υπουργό Μεταφορών και 

Επικοινωνιών 

            7. Γεν. Γραµµατέα Περιφέρειας 

Κ. Μακ. 

            8.∆/ντή Εκπ/σης Περ. 

Κ.Μακεδονίας 

            9. Ενώσεις Γονέων Ν. Θεσ/νίκης 

          10. Συλλόγους Γονέων 

Ν.Θες/νίκης 

          11. ΜΜΕ  

                           

  

  

  

Θέµα: Υποχρέωση µεταφοράς των µαθητών Α/βάθµιας και Β/βάθµιας  

            Εκπαίδευσης του Ν.Θεσσαλονίκης για το σχολικό έτος 2008-2009. 

Σχετ: Το υπ΄αριθ. πρωτ. Γ.Ν.2147/14-7-2008 έγγραφο του Νοµάρχη Θεσσαλονίκης   

Απαντώντας στο παραπάνω σχετικό έγγραφό σας, που αφορά στη µεταφορά µαθητών 

Α΄βαθµιας και Β΄βαθµιας Εκπαίδευσης για το σχολικό έτος 2008-2009, σας 

γνωρίζουµε τα ακόλουθα:  



Η διαδικασία µεταφοράς των µαθητών περιγράφεται µε σαφήνεια τόσο στο Ν. 

2621/98 (παρ. 24, άρθρο 2) όσο και στη σχετική ΚΥΑ 6071/98, όπου ορίζονται οι 

όροι, οι προϋποθέσεις, οι διαδικασίες για τη µεταφορά ή την επιδότηση των 

µαθητών,  ο τρόπος των καταβαλλόµενων δαπανών στους δικαιούχους και το ύψος 

των επιδοτήσεων.  

Οι αρµόδιοι Υπουργοί Εσωτερικών, Οικονοµίας, Εθνικής Παιδείας και 

Θρησκευµάτων,  Μεταφορών και Επικοινωνιών, που εξέδωσαν την κοινή υπουργική 

απόφαση, οφείλουν να µεριµνούν για την εφαρµογή της και να εξασφαλίζουν τις 

προϋποθέσεις για την  επίτευξη του σκοπού για τον οποίο έγινε η παραπάνω 

απόφαση, που είναι η δωρεάν και ασφαλής µεταφορά µαθητών της Α΄βάθµιας και 

Β΄βάθµιας Εκπαίδευσης που κατοικούν µακριά από την έδρα του σχολείου τους.  

Οι εµπλεκόµενοι φορείς  όπως ο Γεν. Γραµµατέας Περιφέρειας Κεντρικής 

Μακεδονίας , ο Νοµάρχης Θεσσαλονίκης , ο Περιφερειακός ∆/ντής Εκπαίδευσης Κ. 

Μακεδονίας, οι ∆ήµοι του Νοµού Θεσσαλονίκης, οφείλουν να πραγµατοποιούν τις 

διαδικασίες που προβλέπονται, ώστε να εξασφαλίζεται η απρόσκοπτη και ασφαλής 

µεταφορά των µαθητών στα σχολεία.  

Κατά τη διάρκεια της περυσινής σχολικής χρονιάς η ολιγωρία και ανευθυνότητα των 

αρµόδιων φορέων και Υπουργείων είχε ως συνέπεια την ταλαιπωρία µαθητών και 

γονιών και την απώλεια δεκάδων διδακτικών ωρών. Οι µετακινήσεις των µαθητών 

διεκόπησαν εξαιτίας της αποχής των λεωφορειούχων, που διεκδικούσαν την 

καταβολή των οφειλών από τη Νοµαρχία, καθώς έµειναν απλήρωτοι για περισσότερο 

από 18 µήνες. Κυβέρνηση και Νοµαρχία για άλλη µια φορά µετέφεραν τις ευθύνες 

τους ο ένας στον άλλο, αφήνοντας έκπληκτους και απορηµένους γονείς και µαθητές. 

Το θέµα δε, αποτέλεσε αντικείµενο κοινοβουλευτικού ελέγχου από πλευράς 

βουλευτών Θεσσαλονίκης (κατέθεσαν σχετικές ερωτήσεις οι κ.κ. Καστανίδης Χ., 

Αράπογλου Χ. και Μαγκριώτης Γ.) και η επίλυση δόθηκε µε εξόφληση µέρους των 

οφειλών προς τους δικαιούχους.  

Έκπληξη και απορία όµως γεννά και το παραπάνω σχετικό έγγραφό σας, µε το οποίο, 

ως τελεσίγραφο, δηλώνετε κατηγορηµατικά «ότι η µεταφορά των µαθητών για το 

τρέχον σχολικό έτος είναι πρακτικά αδύνατη σύµφωνα µε τα ισχύοντα», καθώς όπως 

υποστηρίζετε, όλες οι προβλεπόµενες διαδικασίες απέβησαν άγονες. Πριν λοιπόν η 

έκπληξή µας µετατραπεί σε οργή όλων των γονιών, που µε την έναρξη της νέας 

σχολικής χρονιάς θα αντιµετωπίσουν την αδυναµία πρόσβασης των παιδιών τους στα 

σχολεία, οφείλετε να εξασφαλίσετε µε τις ενέργειές σας, την οµαλή και ασφαλή 

µεταφορά των µαθητών. Αυτό άλλωστε απαιτεί και ο θεσµικός σας ρόλος στον ύπατο 

βαθµό της αιρετής αυτοδιοίκησης: να αποφασίζετε προασπίζοντας τα συµφέροντα 

των πολιτών της περιοχής σας, να ασκείτε πολιτικές µε στόχο το όφελος των 

συµπολιτών σας και να δίνετε λύσεις στα προβλήµατά τους. Κάθε άλλη δήλωσή σας 

εκλαµβάνεται ως αδυναµία άσκησης των καθηκόντων σας.  

Σε κάθε περίπτωση κενά, αδυναµίες, ελλείψεις που τυχόν υπάρχουν στο ισχύον 

πλαίσιο για την µεταφορά των µαθητών, θα πρέπει να προβληµατίσουν τους 

συναρµόδιους υπουργούς και την κυβέρνηση, ώστε να προχωρήσουν στον 

εκσυγχρονισµό και την επικαιροποίησή του, µε στόχο τη βελτίωση των διαδικασιών, 

την εµπέδωση της διαφάνειας και του κοινωνικού ελέγχου και εν τέλει το καλύτερο 

αποτέλεσµα, τεχνικό και οικονοµικό.  



Η Οµοσπονδία Ενώσεων Συλλόγων Γονέων Νοµού Θεσσαλονίκης, στο Υπόµνηµά 

της προς τους αρµόδιους φορείς, τον Μάϊο του 2008, για το θέµα της µεταφοράς των 

µαθητών εξέφρασε αναλυτικά τις θέσεις της. Για µια ακόµη φορά, δηλώνουµε την 

απαίτησή µας για απρόσκοπτη και ασφαλή µεταφορά των µαθητών, από την πρώτη 

µέρα της σχολικής χρονιάς.  

Συνηµµένα  

ένα (1) Υπόµνηµά µας  

ένα (1) έγγραφο του Νοµάρχη Θεσσαλονίκης µε αριθ. 2147/14-7-2008 

                 

Για το ∆.Σ. 

  

  Ο Πρόεδρος                                                                      Η  Γεν. Γραµµατέας  

  

Μήτσιου    Θανάσης                                                            Κετογλίδου ∆έσποινα 

 


